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Exercice 1. 

 

𝐼 =
𝑑𝑄

𝑑𝑡
→ 𝑄 = ∫ 𝐼 𝑑𝑡 = 3600 𝐼

3600

0

  

𝐼 =
𝑄

3600
=

1800

3600
= 0.5 𝐴 

 
Exercice 2. 

𝑄 = ∫ 𝐼 𝑑𝑡 = 60 𝐼
60

0

 

 

𝑄 = ∫ 𝐼 𝑑𝑡 = 60  0.35 = 21 𝐶
60

0

 

 

Exercice 3. 

𝑅 =
 𝐿

𝑆
=

10−8 0.2

10−6
= 0.002  

  
Exercice 4 

Soit : 

𝑅1 =
 𝐿

𝑆1
, , , , , 𝑅2 =

 𝐿

𝑆2
 

 

Si R2 est 4 fois plus petite que R1, alors : R1= 4 R2 

 

4𝑅2 =
 𝐿

𝑆1
, , , , , 𝑅2 =

 𝐿

𝑆2
 

 

On divise la 1ère  relation par la 2ème, on obtient : 
 

𝑆2 = 4 𝑆1 →   𝑟2
2 = 4 𝑟1

2  →   𝑟2 = 2 𝑟1  
 

𝑑2 = 2 𝑑1 
 

Exercice 5.  

1. 

𝑄 = 𝐼. 𝑡 = 10 9 = 90 𝐴. ℎ 
 

𝑄 = 𝐼. 𝑡 = 10 9 3600 = 324000 𝐶 

2.  

𝑡 =
3 𝑄

4 𝐼
=

3 90

4 90 
= 0.75 ℎ𝑒𝑢𝑟𝑒 = 45 𝑚𝑖𝑛 

 

Exercice 6.  
 

‖ 𝐽 ‖ =
𝐼

𝑆
=

4

 𝑑2
=

10 4

3.14 2.5 210−6
 

 

= 2.04  106 𝐴/𝑚2 

 

 

Exercice 7.  

𝑈 = 𝐸 − 𝑟. 𝐼 = 𝑅 𝐼 

d’où : 

𝑟 =
𝐸

𝐼
− 𝑅 = 2Ω 

 

Exercice 8. 

Calcul du courant traversant les résistances : 

 

𝐼 =
90

10 + 20 + 30
= 1.5𝐴 

d’où : 

𝑈10 = 1.5 × 10 = 15 𝑉 
 

𝑈20 = 1.5 × 20 = 30 𝑉 
 

𝑈30 = 1.5 × 30 = 45 𝑉 

 

Exercice 9. 
 

Soit : 

 

 

 

 

 

1. Expression de RAB 

𝑅𝐴𝐵 = 1 + 4 +
5𝑥

𝑥 + 5
=

10𝑥 + 25

𝑥 + 5
 

2. Calcul de x 

𝑅𝐴𝐵 = 8 → 
10𝑥 + 25

𝑥 + 5
= 8 → 𝑥 = 7.5  

 

3. Calcul de I 

𝐸 = 𝑅𝐴𝐵𝐼 → 𝐼 =
𝐸

𝑅𝐴𝐵
=

16

8
= 2𝐴 

 

Exercice 10. 

Dans le circuit série de la figure ci-dessous : 

 

 

 

 

 

 

 

𝑈1 = 𝑅1. 𝐼 → 𝐼 = 3𝐴 
 

𝑈 = 𝑈1 + 𝑈2 + 𝑈3  

𝑈 = 3 + 9 + 12 = 24𝑉 

 

 
 

U 

R1 

R3 

R2 

I 

1/2 

A 

B  

1  

x 

4  

2 

3 



 

 

 
Exercice 11. 
 

Soit le réseau de la figure ci-dessous :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Loi des nœuds : 

𝐼1 = 𝐼2 + 𝐼3 

Loi des mailles : 

 

Maille 1 

3 − 1 𝐼1 − 2 − 2 𝐼2 − 1 𝐼1 = 0 

Maille 2 

2 + 10 − 4 𝐼3 + 2 𝐼2 = 0 

 

𝐼2 − 2 𝐼3 = −6 

 

En remplaçant 𝐼1 par son expression dans l’équation de la maille 1, on obtient : 

 

4 𝐼2 + 2 𝐼3 = 1 

 

D’où : 

{
𝐼2 − 2 𝐼3 = −6
4 𝐼2 + 2 𝐼3 = 1

 

Tout calcul fait, on obtient : 

 

𝑰𝟐 = −𝟏 𝑨, , , , , 𝑰𝟑 = 𝟐. 𝟓 𝑨 

 

𝑰𝟏 = 𝑰𝟐 + 𝑰𝟑 = −𝟏 + 𝟐. 𝟓 = 𝟏. 𝟓 𝑨 

 

Le sens du courant 𝐼2 est opposé au sens de la flèche (voir figure). 
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10 𝑉  
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